Technologia informacyjna
zestaw zadan nr 1
- systemy liczenia, elementy grafiki komputerowej, aparat cyfrowy, skaner, predkosc¢ tacza internetowego -

1. Jaka jest wartos¢ w dziesietnym systemie liczbowym podanych nizej liczb?

a) 1010, c) 10010011,
b) 10110, d) 11101101,
2. Jaka jest warto$¢ w dziesietnym systemie liczbowym podanych nizej liczb?
a) 211 d) CAs
b) 615 e) 21As
c) 15846 f) AAF
3. Kolor zakodowany jest w systemie RGB w zapisie heksadecymalnym (szesnastkowym):
a) #000000 e) #5FBI9EA
b) #FFFFFF f) #C7D00OE
c) #A5112A
d) #CBA7FA

Okresl w kazdym przypadku poszczegdlne barwy sktadowe (czerwong, zielong, niebieska) w postaci liczb
w dziesietnym systemie liczbowym.

4. Wyjasnij ponizsze pojecia:

a) bit
b) bajt
5. Zamien:
a) 5kB= __ bajtow g) 16kb= __ bajtéw
b) 15MB= ___ bajtéw h) 1024kb= kB
c) 8GB= ___ bajtéw i) 8096kb= _  MB
d) 20MB= kB j) 128kB= kb
e) 4GB= _____ MB k) 8MB= kb
fy 2TB= __ GB ) 24MB= ____ Mb

6. Drukarka atramentowa drukuje zdjecia w rozdzielczosci 600 dpi. Jakie bedg rozmiary (w cm) zdjecia
wydrukowanego z pliku 5152x3072 pikseli?
Uwaga: 1 cal (1") = 2,54cm

7. Fotolab naswietla zdjecia w rozdzielczosci 400 dpi. Jakie bedg rozmiary (w cm) zdjecia naswietlanego
z pliku 3200x2400 pikseli?

8. Jaka rozdzielczo$¢ w programie obstugujacym skaner nalezy ustawi¢, aby na ekranie ,panoramicznego”
monitora 21,5" pracujacego w rozdzielczosci 1920x1080, zeskanowane zdjecie o rozmiarach 10x15 cm
widziane byto w przyblizeniu w skali 1:1?

Uwaga: Przyjmij, ze rozmiar ekranu ,panoramicznego” monitora 21,5" wynosi ok. 48x27cm.

9. Aparat cyfrowy pozwala na uzyskanie zdje¢ w plikach o maksymalnym rozmiarze:

a) 1600x1200 pikseli
b) 2560x1920 pikseli
c) 3880 x 2600 pikseli
d) 5184 x 3456 pikseli
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Ile megapikseli ma w kazdym z tych przypadkow matryca aparatu cyfrowego?

Jaki bedzie w przyblizeniu w centymetrach rozmiar zdjecia, wykonanego 14 megapikselowym aparatem
cyfrowym, po wywotaniu go w fotolabie w rozdzielczosci 600 dpi, jezeli proporcje rozmiardw zdjecia wy-
nosza 3:2?

Przelicz ile kB/s mozna maksymalnie pobra¢ za pomoca taczy o podanych nizej przepustowosciach?

a) 512kb/s

b) 1024kb/s

c) 2Mb/s

d) 10Mb/s

W jakim czasie zostanie pobrany z serwera FTP plik o rozmiarze 720MB, jezeli dysponujemy tgczem in-
ternetowym o podanej nizej przepustowosci?

a) 512kb/s?

b) 1Mb/s

c) 2Mb/s

d) 10Mb/s

Uwaga: Zatoz, ze serwer FTP pozwala wykorzystac petng przepustowosc tacza internetowego.

Jaka musi by¢ najmniejsza przepustowosci (predkosSC) tacza internetowego, aby plik o rozmiarze
60MB zostat pobrany z serwera FTP w kazdym z podanych nizej czasow?

a) 60s

b) 120s

c) 240s

Jaka liczbg kolorow dysponuje paleta barw w przypadku kazdego z nizej podanych typdw plikow graficz-
nych?

a) GIF

b) JPG

c) TIFF

Jaki rodzaj kompresji stosowany jest w kazdym z podanych nizej typdw plikow?

a) BMP

b) GIF

c) JPG

d) TIFF

Jaka liczbg kolorow dysponuje paleta barw w plikach o podanych nizej gtebiach koloréw?

a) 2bpp

b) 8bpp

c) 16bpp

d) 24bpp

Dobierz w pary:

1) migawka A) 28 mm

2) przystona B) ISO

3) czutosc C) czas naswietlania

4) ogniskowa D) gtebia ostrosci

ZSO Kamienna Goéra
opracowat: Jarostaw Tutaczyk

Strona 2z 2



